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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας 
έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο 
αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή 
δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των 
πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

 

3ο Δελτίο Τύπου  

 

STORY CHANGERS: Στιγμιότυπα του παραδοτέου: Έκθεση βέλτιστων πρακτικών 

 

Σεπτέμβριο 2021 

Κατά τη διάρκεια του Μαρτίου 2021 το έργο μας Story Changers [2020-1-CY01-KA201-066072] 

πραγματοποίησε δευτερογενή έρευνα με στόχο τον εντοπισμό αντιπροσωπευτικών παραδειγμάτων 

καλών και βέλτιστων πρακτικών σε τρία πεδία ενδιαφέροντος: αφήγηση ιστοριών (ST), εικονική 

πραγματικότητα (VR) ή/και άλλη τεχνολογία για την ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων καθώς και ο 

συνδυασμός των δύο. Πιο συγκεκριμένα, η κοινοπραξία διερεύνησε τις διάφορες εφαρμογές των πεδίων 

ενδιαφέροντος εστιάζοντας στον πραγματικό ή δυνητικό αντίκτυπό τους όσον αφορά τις βελτιωμένες 

μεθόδους διδασκαλίας που συμβάλλουν στην ανάπτυξη των βασικών κοινωνικών δεξιοτήτων των 

μαθητών. 

Σε αυτό το σημείο εκκίνησης, επιχειρήθηκε να απαντηθούν δύο βασικά ερωτήματα από την εφαρμογή 
της έρευνας: 

• Σε ποιο βαθμό η αφήγηση παραμυθιών, η εικονική πραγματικότητα και ο συνδυασμός τους 
συμβάλλουν στην ανάπτυξη των βασικών κοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών - ιδίως 
στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση; 

• Ποια είναι τα κριτήρια που καθιστούν καθεμία από αυτές μια εμπλουτιστική μέθοδο 
διδασκαλίας; 

Σε αυτό το στάδιο, τα κύρια ευρήματα  που περιλαμβάνονται στο προαναφερθέν παραδοτέο 

αποκαλύπτουν ότι: 

• Λόγω της ίδιας τους της φύσης, η αφήγηση ιστοριών και η εικονική πραγματικότητα μπορούν να 

εφαρμοστούν σε πολλούς τομείς: εκπαίδευση, επικοινωνία και αυτοέκφραση, αποκατάσταση 

τραυμάτων, οικοδόμηση κοινοτικών ή κοινωνικών σχέσεων κ.λπ. 

• Η αφήγηση ιστοριών και η εικονική πραγματικότητα αποτελούν συναρπαστικά μέσα για την 

ενίσχυση και την καλλιέργεια της ενσυναίσθησης, των δεξιοτήτων επίλυσης προβλημάτων, της 

ομαδικής εργασίας, του αυτοαναστοχασμού και της έκφρασης, καθώς και για την αντιμετώπιση 

των προκλήσεων αυτοπεποίθησης και των μαθησιακών δυσκολιών. 

• Όσον αφορά τα αποτελέσματα, η μελέτη δείχνει ότι αυτά δεν είναι ανεξάρτητα από τη σύνθεση 

της ομάδας-στόχου, τον στόχο και το πλαίσιο της πρακτικής 

• Αν και φαινομενικά ασήμαντη, η προσαρμογή στη μαθησιακή κατάσταση και στην ομάδα-στόχο 

είναι υψίστης σημασίας. 
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• Είναι ενδιαφέρον ότι ένα προκαταρκτικό ερώτημα φαίνεται να είναι ουσιαστικό όταν εξετάζεται 

η εφαρμογή της αφήγησης ιστοριών στον εκπαιδευτικό τομέα: οι αφηγητές/τριες - 

μαθητές/τριες θα δημιουργήσουν ατομικές και πραγματικές ιστορίες ή μάλλον κοινές και 

φανταστικές; Οι απαντήσεις, για άλλη μια φορά, είναι πιθανό να εξαρτώνται από τον στόχο που 

θέλει να προσεγγίσει ο/η εκπαιδευτικός και τα προβλεπόμενα μαθησιακά αποτελέσματα 

• Τόσο η αφήγηση παραμυθιών όσο και η εικονική πραγματικότητα αντιπροσωπεύουν τρόπους 

μεταφοράς ενός μηνύματος με συνδυασμό λόγου, ήχων, εικόνων, κινήσεων και φαντασίας. Μαζί 

φέρνουν στο ίδιο τραπέζι μια από τις παλαιότερες τάσεις των ανθρώπων - τη δημιουργία και την 

αφήγηση ιστοριών - και μια από τις νεότερες διαθέσιμες τεχνολογίες - αυτή της δημιουργίας 

εικονικών και διαδραστικών περιβαλλόντων. 

 

Στη γνωμοδότησή της της 10ης Οκτωβρίου 2018, η Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου υπογράμμισε ότι "σε ένα πλαίσιο ταχέως εξελισσόμενου ψηφιακού και 

κοινωνικού μετασχηματισμού, το εκπαιδευτικό σύστημα θα πρέπει να υποστηρίζει, από την πρώιμη 

ηλικία και καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής, ένα ισορροπημένο σύνολο δεξιοτήτων και ικανοτήτων που 

ενισχύουν την ανθεκτικότητα, την κριτική σκέψη, την ευημερία και το δυναμικό καινοτομίας των 

ατόμων". Το πρόγραμμα Story Changers, στοχεύει στην αντιμετώπιση αυτής ακριβώς της πρόκλησης, 

δηλαδή στην ενίσχυση των κοινωνικών δεξιοτήτων των μικρών μαθητών/τριών "χτίζοντας μια γέφυρα" 

μεταξύ της αφήγησης ιστοριών και της εικονικής πραγματικότητας και ενσωματώνοντας τέτοιες έννοιες 

σε ένα πρόγραμμα σπουδών προσαρμοσμένο στο σύστημα πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Η αφήγηση 

ιστοριών στην πραγματικότητα θεωρείται ως ένα συναρπαστικό εργαλείο για να μπορέσουν οι μικροί/ές 

μαθητές/τριες να αναπτύξουν ένα σύνολο δεξιοτήτων που θα υποστηρίξουν και θα εμπλουτίσουν την 

πορεία τους προς την εφηβεία και την ενηλικίωση. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες 

Progress on the European Commission's 2021-2027 digital education action plan (europa.eu) 

 

Το έργο Story Changers χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

 

https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2023/745689/EPRS_BRI(2023)745689_EN.pdf

